



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 30 августа, 2023 год

№ 160

(31027)



ГЛАВНОЕ

## Регион накормит страну

### Теперь – за сладенькое

Сельхозпредприятия Павловского и Калманского районов начали уборку сахарной свеклы. Новый урожай отгружается для переработки на Черемновский сахарный завод.

Наш регион – единственный в Сибири, где выращивают и перерабатывают сахарную свеклу. Ежегодно алтайские аграрии собирают урожай объемом больше 1 млн тонн.

В этом году площадь посевов сахарной свеклы составила 23 тысячи гектаров.

Юлия РОМАНОВА



Вяленые помидоры с сыром – это вкусно.



Мастер-класс от сельхозпроизводителей.

### Осталось четыре кандидата

Руководитель реготделения Партии пенсионеров в Алтайском крае Елена Хрусталева 28 августа вышла из губернаторской гонки и выразила поддержку действующему губернатору Виктору Томенко.

Напомним, это уже второй кандидат, поддержавший курс команды губернатора Томенко. Ранее свою кандидатуру отозвал представитель партии «Новые люди» директор барнаульского парка отдыха «Изумрудный» Владислав Вакаев.

Теперь избирательную гонку продолжает четыре кандидата: действующий глава региона Виктор Томенко, Евгения Боровикова от регионального отделения партии «Справедливая Россия – Патриоты – За Правду», Сергей Булаев от регионального отделения ЛДПР и Сергей Малинкович от регионального отделения партии «Коммунисты России».

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

### Диплом за соцпроекты

С 1 сентября 2023 года в российских университетах запускается программа «Обучение служением». Из Алтайского края в ней участвуют АЛТГУ и АГПУ им. В.М. Шукшина.

Цель программы – объединить образование и общественно-полезную деятельность в единый процесс, что позволит развивать студентов для позитивного влияния на социум.

Учащиеся приобретут профессиональный опыт, реализуя общественно значимые проекты, в которых заказчиками выступают социально ориентированные некоммерческие и государственные организации. В дальнейшем проект можно будет защитить как курсовую или диплом, сообщает Управление молодежной политики Алтайского края.

Нинита ИВАНОВ

### События на Украине

Об основных событиях 551-го дня специальной военной операции России.

ВМФ России поразил высокоточным оружием склад авиационного вооружения и боеприпасов ВСУ, сообщило МО РФ.

Украинские потери на всех направлениях за сутки составили почти 600 человек. Российские системы ПВО уничтожили два украинских беспилотника над Крымом и крылатую ракету над акваторией Чёрного моря. Сбит БПЛА над территорией Белгородской области.

С начала конфликта ВСУ выпустили около 2 млн снарядов калибра 155 мм, тем самым практически исчерпав западные запасы, пишет Washington Post.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)



Виктор Томенко и Вячеслав Фетисов оценили алтайскую продукцию.



Мед и мука – одни из главных продовольственных брендов рынка.

**«Нутелла» из алтайской семечки, барнаульская «Кола» без сахара, чай из трав, собранных в предгорье, вареники с сыром... А что вы отведали на гастрофестивале, который прошел в минувшие выходные в Барнауле?**

#### Гордость берёт

На день парк «Изумрудный» превратился в шумную ярмарку. Одна

улица сырная, другая лимонадная, третья мастеровая... Такое разнообразие, просто гордость берет за наших производителей. И все за

один день нужно успеть оценить, попробовать, купить.

«Нутелла» из алтайской семечки? Ого! Технологию разработал Руденко Иван, сооснователь компании Real Will, выпускник АЛТГУ.

– Моей итоговой квалификационной работой в университете была работа по выпуску арахисо-

вых паст. Это и стало идеей для бизнеса. Паста из подсолнечника – наша новинка. Это даст нам независимость от поставок арахиса из-за рубежа. В последнее время цена на доставку растет. Идея создавать такие пасты пришла во время учебы в магистратуре Алтайского технического университета. Мы продаем товар

на маркетплейсах под двумя товарными марками. Они у нас в топках. Но бывает всякое, могут без объяснения причин товар заблокировать под какой-то торговой маркой, тогда другой будет спокойно продаваться, – рассказал Иван Руденко.

(Окончание на 3 стр.)

### ЭКОНОМИКА

## Только бы соседи одумались

**На фоне относительно хорошего урожая зерна в центре и на юге России Алтайский край соберет заметно меньше прошлогоднего. Хотя на местные цены будет влиять открытость казахстанского рынка. Такие выводы можно сделать, побывав на форуме «Зерно Сибири».**

#### УРОЖАЙ НИЖЕ

Мероприятие состоялось 25 августа в Барнауле и собрало около сотни участников из разных регионов России и из-за рубежа. Накануне уборочной кампании им хотелось бы получить ответы на то, что будет с зерновым и масличным рынком и какие его ждут цены.

По расчетам гендиректора компании «ПроЗерно» Владимира Петриченко, нынче в России соберут около 140 млн тонн зерна, что на 17 млн тонн меньше минувшего года. На фоне позитивной картины в европейской части страны ожидается существенное снижение производства зерна, рапса и льна в сибирских регионах. Так, в Алтайском крае и Новосибирской области зерна будет меньше примерно на 30%, в Омской – на 4,5%, а Красноярский край ждет прибавку 2,4%.

В Алтайском крае эксперт прогнозирует недобор пшеницы и овса на 35%, гречихи – на 19% при общем урожае 3,8–3,9 млн тонн.



#### Цены выше

Но всех интересует, что же будет с ценами.

– Мы привыкли, что цены росли от сезона к сезону, но в прошлом году они падали, – отметил Владимир Петриченко. Однако в интервью журналистам эксперт выразил надежду, что нынче рынок зерна вернется к привычной динамике: конъюнктура будет несколько восходящей, а более быстрый рост может быть в первой половине следующего года.

Уже в своем выступлении перед аудиторией гендиректор «ПроЗерно» рассказал, что ожидается подорожание гречихи с 40 до 50 тыс. руб/тонна. Также наметился рост мировой цены пшеницы до 260 долларов за тонну в

глубоководных портах, но экспортная пошлина от Минсельхоза до 50 долларов за тонну может свести весь эффект роста внутренних цен на нет.

Рынок Алтайского края мало зависит от цен в портах, тем не менее они растут. Еще недавно пшеница была у нас 11–11,5 тыс. руб/тонна, сегодня она стоит 14 тыс., включая НДС и доставку.

#### СПЕЦИФИКА КРАЯ

По мнению вице-губернатора Александра Лукьянова, из-за засухи сборы зерна в Алтайском крае ожидаются на 10–12% ниже, чем в предыдущие два года.

(Окончание на 2 стр.)

**42** АЛТАЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯ, МУЗЕИ И ГИДЫ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К АКЦИИ «ЭКСПУРСИОННЫЙ ФЛЕШМОБ»

В Барнауле в мероприятиях приняли участие 560 человек, еще 97 совершили бесплатные поездки в Бийск, Сротки и Полковниково. Организаторы проанализировали статистику портала акции, где 40 регионов ввели запись на бесплатные экскурсии. В топ-3 наиболее популярных вошли предложения из Алтайского края.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Запости лучшее!

**Завтра, 31 августа, отмечается международный День блога.**

Английское слово blog напомнило пользователям комбинацию цифр 3108, поэтому соответствующая дата и была выбрана в качестве памятной даты.

Инициаторы создания праздника призывают в этот день больше общаться с пользователями из других стран, а также делиться информацией о своих и чужих блогах.

Только на платформе YouTube ежедневно появляется несколько десятков роликов с пользователями Алтайского края. Так, за прошедшие сутки пользователи выложили видео сплава по реке Катунь, отдыха на Бурлинском озере и в Яровом, а также множество кулинарных и повседневных видео.



### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами возможен туман. Ветер юго-восточный, 3-8 м/с.	
	+24° +29°	+24° +26°
	31 августа	
день	ночь	ночь
+25° +27°	+13° +15°	Переменная облачность. Преимущественно без осадков, возможна гроза. Ветер юго-восточный, ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с.
	1 сентября	
день	ночь	ночь
+22° +24°	+12° +14°	Переменная облачность. В начале ночи кратковременный дождь, возможна гроза, днем преимущественно без осадков. Ветер южный, ночью 5-10 м/с, днем 3-8 м/с.

**Уважаемые подписчики!**

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев





